

21 мая
2000 года
ВОСКРЕСЕНЬЕ
61-62 (8612-13)

Советское Приангарье

Общественно - политическая газета Кежемского района

Районные будни

Смонтирован второй статор

Коллектив ДЗАО «Богучанский специализированный электромонтаж» (руководитель В. Н. Федосенко) смонтировал на Богучанской ГЭС второй статор.

Сейчас идёт его выверка (центровка) и подготовка к сварке, которая начнётся в первых числах июня.
11 мая рабочие этого дочернего закрытого акционерного общества приступили к вывозке укрупнённых звеньев спиральной камеры агрегата № 1. Её монтаж по графику предполагается начать 15 мая.

Вахтовики - в Приангарском

26 марта в п. Приангарский появились новые коллективы лесозаготовителей. Прибыл он из Тагаритского филиала ЗАО «Лесосибирский ЛДК-1».

Заранее сюда по зимнику были переняны из Тагары трельвочники, вахтовики. Вахтовики, в составе 21 человека, отремонтировали пять домов. В одном оборудовали столовую, в остальных поселились сами.
Несмотря на немалые организационные трудности, тяжёлый десант сумел быстро начать валку, трельвочку и штабелёвку древесины. Она укладывается в запас. В апреле на погрузочные площадки в деляне уложено три тысячи кубометров леса. Как только позволит обстановка на реке, в Приангарский будет доставлена на баржах лесозавозная техника, с помощью которой заготовленная древесина будет вывезена к Ангаре. Сплотку и формировку плотов планируется вести на месте базирования в прошлом Народимской исправительной колонии.

Диспетчеризация не закончена

Ещё до майских праздников коллектив Кодинского участка АО «Востоксифбиз» закончил работы по диспетчеризации второй очереди лифтов в Кодинске.

А это значит, что уже 62 лифта в нашем городе соединены с диспетчерской, где есть пункт управления и где в любую минуту могут узнать о поломке и помочь сгруппировавшимся в лифте. Осталось оборудовать третью часть всего лифтового хозяйства.

Сейчас прорабатывается вопрос круглосуточной эксплуатации лифтов - при такой работе они, как ни странно звучит, меньше ломаются. Однако они вообще могут быть остановлены по одной простой причине: ПЖРЭО уже два года не платит участку за услуги.

Крупку под «детские»

В первой декаде мая Управление социальной защиты населения, совместно с районной администрацией и МТПУ, завезло большую партию крупяных изделий в верхнюю часть района.

Две тонны различных круп вертолётной администрацией были доставлены в Кежму, 500 килограммов в поселок Приангарский и Верхнюю Кежму, а ещё 500 - в деревню Паново. Распределение этой партии товара, как нам рассказали в управлении социальной защиты, будет произведено среди получателей детских пособий сёл и посёлков, обслуживаемых УСЗН и имеющих задолженности по выплате.

Необходима помощь

С серьёзной финансовой проблемой пришлось недавно столкнуться руководству ПЖРЭО, и разрешить её самостоятельно, судя по всему, оно пока не в состоянии.

В соответствии с утверждённым графиком для предприятия приближается дата проведения ежегодного технического осмотра транспортных средств. А для его проведения предприятие должно уплатить налог на владельцев автотранспорта. И сумма его, даже по самым скромным подсчётам, исчисляется цифрой в 57 тысяч рублей, внести которые в Сбербанк необходимо только наличными. Вот и вынуждено руководство ПЖРЭО обратиться за помощью в районную администрацию. Деньги там, правда, пока не дали, но и категорического отказа тоже не последовало. Значит, можно надеяться на помощь.

Подготовили В. ЗЫКОВ, К. ДАНИЛЕНКО.

Валентина Петровна ШЕЛКОНОГОВА, начальник вахты шлюза:

- Да, была, когда ещё он только был перевезён из Кежмы и находился в городском общежитии. С сыновьями тогда туда ходила. Особенно запомнились предметы обихода ангарцев, утварь, орудия труда. Долго рассматривала домотканое одеяло. А какой станок ткацкий! Каждый экспонат - реликвия, мимо которой нельзя пройти.

Как только у меня появится возможность, обязательно схожу в музей ещё. Николай Иванович ЮВКИН, председатель объединённого профкома ОАО «Богучангасстрой»:

- В нашем Кежемском историко-этнографическом музее? Конечно же, был. Больше всего понравилась экспозиция, посвящённая строительству Богучанской ГЭС. Думаю, не надо объяснять долго, почему - я ведь связал свою судьбу со стройкой много лет назад.

Но не только это, но и предметы быта и промыслов ангарцев, всякие там прялки, скалки, самоловы, остроги... Чувела зверьков и птиц сделаны так искусно, что кажется, будто они живые...

Иван Александрович ЗАБОРЦЕВ, председатель комитета по



6 - 7 мая наш город посетил Архиепископ Красноярский и Енисейский Владыка Антоний.

Прибыл он не как его ожидали, самолётом, а, как и все мы, миряне, по железной дороге. После тяжёлого пути, несмотря на усталость, он в 17.00 провёл службу в нашей Церкви Покрова Божией Матери, где его со святой давности ожидали верующие. В этот день кодинцы с раннего утра слышали непрерывный колокольный звон. Но особо звончар постарался, когда владыка выехал в ворота храма, что и придало особую торжественность его прибытию. У входа в церковь владыка Антоний встречал детский хор мальчишек, который преподнёс высокому гостю хлеб-соль.



Вопросы о главном

Были ли вы в Кежемском музее? Если да, то что вам больше всего врезалось в память?

зерну районной администрации:

- В нашем музее я был три раза, причём первый раз - в Кежме. Будучи председателем Тайжинского сельсовета, приезжал в музей в Кодинск для того, чтобы почерпнуть информацию в хранящейся здесь книге Толеншиной и Александиной «Шаг за шагом» - хотел больше узнать о том, как у нас раньше развивалось сельское хозяйство, выяснить фамилии заслуженных людей, связанных с животноводством и земледелием.

Глядя на все экспонаты музея, я всегда поражался и поражался фантази-

му и преданности делу организатора музея Юлии Степановны Кулаковой и её помощников, сумевших всё это собрать и систематизировать.

Юрий Самуилович ВАЛЬТЕР, зам. главаря ЦРБ:

- В Кежемском музее был семь раз. Здесь есть что посмотреть, о чём поразмышлять. В первый раз меня очень удивила, помню, одежда и обувь ангарцев - очень она рациональная. Хоть те же ичиги - мягкие, лёгкие, тёплые.

Преклоняюсь перед добросовестным трудом работников музея - молодцы.

Опрашивал В. ЗЫКОВ.

Гости города

Владыка Антоний - в Кодинске



С владыкой Антонием нам переговорить не удалось, и мы попросили поделиться впечатлениями об этом визите настоятеля Покровской церкви отца Лазаря.

- Для нас этот визит был очень важен, поставленная цель - велика, а вот для владыки - не знаю. Это известно только ему. Но как он выразился, хотел порадовать нас своим посланием, которое он прислал и привёз, а также своим служением. Служба была интересной по духовности, высокой религиозности. В это время было сделано два крестных хода - внутри территории церкви и вокруг храма Господина Пресвятой нашей Владычицы Богородицы. Крестные ходы обычно делают по большим событиям, ну

и, не приведи Господи, если это какая-то беда. Здесь же крестный ход был во славу Божию, в радость Его и наше благополучие в дальнейшей жизни.

Ну и, конечно же, владыка хотел знать, как живёт наша церковь, ведь он у нас был, когда она открылась. В то время службы проходили ещё в нижнем предделе церкви. Тогда он освятил и уехал, а в церкви продолжалась работа по росписи стен, потолка и иконостаса. Вот он и хотел посмотреть сам, какие изменения произошли в церкви, в её архитектурном состоянии и в её духовности.

Он приехал, всё сам увидел, осмотрел своим духовным взглядом и, уезжая, сказал, что церковь величественна и прекрасна, её общее состояние относится к одному из лучших приходов в крае. Владыка остался очень доволен встречей, службой, пребыванием в городе. А что у него осталось невыраженным - не буду давать. Это ведомо только ему. Но в личной беседе сказал: «Всё замечательно!» - У главного входа в церковь владыку встречал детский хор, который приветствовал его на нескольких языках. Его впечатление?

- Я рад, что вы мне об этом напомнили. Он был удивлён. Двум руководителям хора, которые работают в музыкальной школе, вручил грамоты, заполненные на славянском языке, с его личной подписью. Вы видели, как он долго задержался возле девочки, которая преподнесла ему хлеб-соль? Владыка Антоний выразил детям своё восхищение, одарив их всех маленькими подарками. И я думаю, что в Красноярской епархии такого хора нет. Его искреннее удивление позволяет мне так судить.

Когда мы служили в алтаре, он, слушая хор, радостно говорил: «Как же хорошо поют! Вот это достижение!»
Е. ПЕРВУШИНА.
Фото автора.

- Если говорить о Невонке, то тут прослеживается целая история. Началась она в 1957 году, сразу как образовался леспромхоз. Естественно, в то время говорить о подаче электроэнергии в рабочий посёлок лесозаготовителей по государственным линиям не приходилось. И производство нижегородского склада, и жилой сектор обслуживали дизель-генераторы, установленные тогда на ДЭС, как говорят «с иглолки». Энергии хватало, и леспромхоз набирал силу. Были годы, когда переработка древесины достигала 400 тысяч кубометров.

Но время шло, приближая леспромхоз и его население к сегодняшней суровой действительности. Оборудование изнашивалось, его замена не производилась десятилетиями, дизель-генераторы обветшали, недодавая электричества и производству, и в жилые дома невоицел. Затраты же на горючее всё увеличивались. Дошло до того, что стали «затухать» телевизоры и остановились холодильники. Пробовали как-то поправить дела системой «вечернего включения», но это только усугубило положение. Переработка древесины упала до 30 тысяч кубометров. И особенно усложнилось положение в Невонке в последние три года.

За это время здесь сменилось несколько директоров леспромхоза, несколько раз меняли своих подрядчиков и на строительстве государственной электростанции; то договаривались с Ново-Енисейским ЛДК, то с ЛДК-1 Лесосибирска. Остановились в 1998 году на «Казхалектросетьстрой». Они и начали установку опор в сторону

Событие местного масштаба

Добрый жест ГИДРОМОНТАЖНИКОВ

О ЛЭП-35 от Кодинска до Невонки Богучанского района разговоры шли давно. Эта линия явилась бы тем спасательным кругом, который был так необходим умирающему леспромхозу и разбегающимся из него рабочим. Однако время шло, меняли друг друга годы, а дело никак не продвигалось в осуществлении намеченных планов.

Все изменилось с апреля прошлого года, когда электрولیнейной занялись люди из Братского монтажного управления «Гидромонтаж». ЛЭП с приходом весны этого года была запущена, а на днях документально сдана в постоянную эксплуатацию.

О том, как решался и, наконец, решился вопрос строительства электрولیней, мы попросили рассказать заместителя начальника Братского монтажного управления «Гидромонтаж» Евгения Георгиевича НАУМЕНКО.

Кодинска на 15 километрах пути. Далее в силу очередных нештатных и организационных нестыковок «казанки» бросили начатов, как потом стало известно, навсегда. Их сменили акционеры нашей ГЭС, пообещав по-соседски и по дружески дровести начатов до логического конца. Но и эта затея закончилась ничем: гидростроители из-за постоянных неплатежей отказались вести работы, а значит, из монтажа выбыли и мы, так как в то время работали на субподряде у БюГЭС.

Всё изменилось 21 апреля прошлого года, когда мы решили, что генподрядчиком на строительстве ЛЭП станет Братское монтажное управление «Гидромонтаж». С этого дня, собственно, мы и начали работать. На субподряд были привлечены люди из «Красноярскэлектросетьстрой», его мехколонт (начальник управления - Гузь, начальник участка - Посох), которая должна была монтировать опоры и провода. Мы же, как генподрядчики, снабжали их строительными материалами и осу-

ществляли общее руководство. В ходе работ мы привлекли на строительство линии все новых специалистов. Когда понадобилось реконструировать девятую подстанцию, мы пригласили людей из «Братскэлектросетьстрой» в лице Д. И. Шило, а также специалистов от Гидромонтажа. Работа на ЛЭП шла без перебоев и без остановок, и здесь как организующее звено я бы назвал нашего начальника базы Г. Н. Рукосуева, главного механика В. И. Найденко. Что касается непосредственных ис-

полнителей - рабочих, то они на линии были сменные, однако трудиться все до единого по своей мерке.

И вот в двадцатых числах марта мы запустили ЛЭП. Я был в момент подключения в посёлке лесоизготовителей. Это надо было видеть. Радости не было границ. Народ преобразился, как-то даже расцвёл. Люди выражали свою благодарность нашим монтажникам, говорили им спасибо все - от мала до велика. Знаете, даже ради одного этого момента надо было сделать такую долгоданную электрولیнейку.

Ещё я бы отметил, что с вводом ЛЭП у нас так же стали взаимоотношения с руководством Богучанского района. Мы нашли точки соприкосновения в настоящем деле. Я называю лишь один момент, который говорит сам за себя: сейчас невоицелые леспереработчики уже вышли за 100 тысяч кубометров древесины. Прекратили и отток рабочих, наоборот, возвращаются люди на свои рабочие места. Глядя, скоро снова в Невонке будет, как прежде, около пяти тысяч населения.

Одно хорошее дело - и так в корне изменило общий настрой в людях! Довольны все: и жители чуть было не стигнувшего таёжного посёлка, и рабочие некогда мощного леспромхоза, и работники управления Гидромонтажа, за короткий срок обеспечившие подачу государственной электрэнергии в Невонку. И пусть это неосознанно малая толика того, что ещё предстоит сделать в будущем, чтобы жизнь Приангарья стала поистине добротной, но это есть хорошая составляющая в общем благородном деле наших людей.

Л. ВАСИЛЬЕВ.

Дело и люди

Главное - внимание

В любом отдалённом посёлке нашего района есть свои проблемы и трудности. Где-то - меньше, где-то - больше, но они есть.

Вот и в аптеке Кемжи периодично возникают вопросы, требующие срочного решения.

Центральная районная аптека контролирует свои филиалы и всегда реагирует на жалобы и пожелания жителей глубинки. В Кемжу доставляются по заказу все необходимые лекарственные препараты, и на месте этим занимается квалифицированный фармацевт **Галина Викторовна ПАНОВА**, т. к. все необходимые компоненты есть.

Уже третий десяток работает в Кемжской аптеке **Галина Викторовна**. За это время она не только хорошо освоила свою профессию, но и давно изучила всех хронических больных в селе, знает, кто в каких препаратах нуждается.

С заведующей - **Викторией Валентиновной САНАРОВОЙ** - они начали работать вместе совсем недавно. Но быстро нашли общий язык и взаимопонимание. Главный их принцип - внимание к людям. Они хорошо понимают, что неосторожно брошенное слово может нанести такую душевную травму, что не смогут вылечить никакие настойки и таблетки.

Е. ПЕРВУХИНА.

На снимке: В. В. Санарова и Г. В. Панова.



Отчитывается администрация

Районный узел почтовой связи

В 1999 году население района пользовалось услугами почтовой связи в 16 вё отделений.

Экономический кризис, охвативший все отрасли народного хозяйства района, вызвавший дальнейшее снижение покупательской способности большей части населения и снижение спроса на услуги почтовой связи, серьёзно осложнил деятельность почтовой связи района.

Поддержка РУПСса со стороны Управления федеральной почтовой связи по Красноярскому краю в 1999 году осуществлялась толь-

ко на авансирование зарплат. В связи с убыточностью УПС в целом Кежемскому РУПС недоодала дотации 319911 руб.

Существующие тарифы на услуги почтовой связи, регулируемые государством, ниже фактической себестоимости предоставляемых услуг. За 1999 год получено доходов - 2070,8 т. руб., затраты же составили 2413,2 т. руб., львиная доля которых идёт на зарплату, налоги, коммунальные услуги и перевозку почты.

Дебиторская задолженность бюджетных организаций за услуги почтовой свя-

зи составила 21,7 т. руб.

Для улучшения финансового положения работничков РУПС оказывают населению через отделения связи не традиционные услуги: услуги электронного, продажа розничного товара, приём заказов на изготовление керамических фотографий на памятники, приём заказов на проявку и печать, а также продукцию фирмы «Кодак», продажа лотерейных билетов, приём торговых вырочек от кассы по продаже железнодорожных билетов и т. д. Доходы от нетрадиционных услуг составили 127,5 т. руб.

Радует, что в 1999 году удалось сохранить на должном уровне подписку на периодическое почтовое издание, доход от которых составил 235,2 т. руб.

По плану на 2000 год мы намерены

1. Сохранить сеть почтовых отделений связи, несмотря на убыточность десяти из них.
2. Оснастить помещение, в котором размещается гараж РУПСса, системой отопления, средствами противопожарной безопасности, необходимым для работы техническим оборудованием и инструментами.

Кежемский цех связи

За период 1999-2000 гг. Кежемским цехом связи проведена целевая деятельность по улучшению работы, качества внутрирайонной и междугородной связи.

Для улучшения качества внутрирайонной связи приобретено новое оборудование (взамен морально устаревшего) для посёлков Новая Недокура, Болтурино, Заледеево, Тагара, что обеспечило автоматический доступ (без помощи телефониста) абонентов к

любым населённым пунктам России, СНГ и за рубежом.

Произведён капитальный ремонт линий связи в с. Кемжа с заменой опор и телефонного кабеля.

Для улучшения качества междугородной и международной связи проложен кабель город - ОРС-3 протяжённостью 5 км.

Продолжаются работы по приобретению и наладке оборудования автоматической телефонной связи для предприятий, организаций и частного сектора. Подкло-

чено к АМСТ порядка 800 телефонов.

В городе ведётся строительство здания узла связи, запуск которого позволит не только перейти из приспособленных помещений, но и смонтировать новое оборудование АТС.

Строительство ведётся за счёт задолженности предприятий и организаций района, которая составляет порядка 3 млн. руб. Работы производит генподрядчик ОАО «БюГЭС», руководитель - исполняющий директор

Б. В. Едиков, субподрядчик ООО «Сантехмонтаж», руководитель - А. А. Дружинин.

ПЛАН работы на 2000 год

1. Ввод в эксплуатацию технического здания АТС в г. Кодинске.
2. Благоустройство территории, прилегающей к зданию.
3. Изготовление проектно-сметной документации на строительство линейно-кабельного хозяйства.
4. Строительство кабельной канализации.

Коротко

Новое имя

По решению губернатора Красноярского края Кодинское городское профессионально-техническое училище № 67 переименовано в городское профессиональное училище № 67.

Эта реорганизация, рассказав нам директор ПУ-67 Н. А. Дудкин, нисколько не снижает статус учебного заведения, а вызвана, прежде всего, тем, что опытные училище сможет готовить не только специалистов-техников, но и кондитеров, парикмахеров, торговых работников и прочих профессионалов. Лишь бы позволяла материальная база учебного заведения.

Наш корр.

Подписка на «СП»
на второе
полугодие
2000 года
продолжается!

Подписная цена за наличный расчёт для жителей города 60 (плюс 1) рублей, для жителей района - 70 (плюс 1). По безналичному расчёту соответственно: 70 (плюс 1) и 80 (плюс 1).

Фоторепортаж



«Помнит сердце, не забудет никогда...»



В праздничной колонне, на пути к памятнику, я невольно услышала слова очень пожилой женщины, обращённые к зав. отделом культуры Валентине Герасимовне Бондарь: «Я, родимая, всю ночь молилась и утром, чтобы Бог дал нам сегодня хорошую погоду. Видишь - помог, услышал молитвы». Действительно, чем-то другим трудно объяснить внезапно появившееся солнце и синеве небо как раз во время торжественного мероприятия, посвящённого юбилею Великой Победы. А ведь с утра казалось, что никакие силы не смогут разогнать нависшие над городом тяжёлые серые тучи и не сделают ледяной ветер хоть немного поласковей...

Потому только волей Господа можно объяснить внезапное потепление, давшее возможность отметить юбилей как задумывалось его организаторами.

В этом году было решено существенно изменить ход праздника: большую часть провести на площади, где со сцены всё хорошо видно, а уже потом всем собравшимся пойти до памятника и провести там традиционный митинг.

Задумка удалась. Думаю, такое построение мероприятия станет отныне традиционным. Ветераны, разместившиеся за красиво оформленными столами, могли с удобствами наблюдать за ходом представления, горожане получили возможность горячо приветствовать каждого фронтовика, когда они по одному приглашались на сцену... Много трогательных, красивых моментов было на празднике. Номера концерта были подобраны в соответствии со вкусом старшего поколения, чтобы доставить радость ветеранам. Открывала программу величая композиция о России, прекрасно выступил ансамбль баянистов музыкальной школы, понравились зрителям ганцельные номера, особенно задорный маршчик в исполнении учеников третьей школы.

Каждое слово ведущих, каждое выступление, каждый номер программы были подчинены общему замыслу - художественными средствами рассказать о подвиге народа, выразить благодарность тем, кто победил в самой страшной войне века.

На одном дыхании пролетела торжественная часть на площади. Недолгое построение - и людской поток по красному коридору, устроенному городскими школьниками из веток, цветов и шаров, поплыл к памятнику. Впереди - юные барабанщики в очень красивых нарядах (изюминка праздника!).

Такого количества людей на улицах давно не видел наш город! Добровольно, без всякой агитации, женщины пришли поклониться погибшим, вспомнить всех, кто не дожид до мига Победы. В такие дни, такие мгновения мы ощущаем себя НАРОДОМ. С великой историей, с великой судьбой.

Эмоционально, ёмко прошёл митинг у памятника. Проникновенно звучали слова выступающих; множество очень красивых венков, гирлянд, корзин принесли горожане.

Сбылась давняя мечта совета ветеранов: на обновлённом к празднику памятнике появилась мемориальная доска с портретом нашего земляка - Героя Советского Союза Николая Усенко.

После митинга памятник буквально утопал в зелени и цветах, а люди всё шли и шли, возлагали цветы, низко кланялись живому огню вечной памяти.

**Н. ЗОНОВА,
Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.**





Г. Б. Стукалов

ТАЕЖНЫЙ был первым (после Кежмы) посёлком района, с которым я познакомилась, начав работать в редакции районной газеты.

Тогда райком партии и «Советское Приангарье» практиковали мероприятия, называемое «Днём открытого письма». Его проводили поочерёдно в крупных населённых пунктах района. Помню, что на встрече с районными руководителями и работниками редакции в Таёжном пришлось очень много людей - в типовом клубе яблоку негде было упасть, вопросы задавали много, разговор состоялся оживлённо.



Выступает директор школы В. М. Хорошавина

Шёл 1982 год. Посёлок ещё и не думал умирать и выглядел, надо сказать, нисколько не хуже райцентра: новые улицы жилых домов, прекрасный клуб, хорошая средняя школа, новый детсад, просторные магазины. Жизнь кипела. Правда, в связи с заходом в Таёжный учреждения К-100 уже начинали уезжать опытные лесозаготовители, на которых раньше держался леспроект, но до периода упадка и запустения было ещё далеко...

Всё начало рушиться в конце 80-х - начале 90-х, после вывода К-100. Было понятно, что для сохранения посёлка на карте района туда необходимо «выдернуть» хоть одно нормально работающее лесозаготовительное предприятие, но несколько попыток районной администрации сделать это не увенчались успехом. Посёлок умирал, население писало жалобы во все инстанции... Ситуация в корне изменилась только в прошлом году, когда в Таёжном решил организовать производство Геннадий Борисович Стукалов.

Мы это почувствовали сразу, появив в посёлок 17 марта с рабочей группой администрации Кежемского района.

Ещё до съезда, из разговора с директором школы Е. М. Хорошавиной, мы узнали, что у посёлка «открылось второе дыхание». Елена Михайловна эмоционально рассказывала, как помогает Геннадий Борисович школе, как заметно приделали работнички (родители стали получать зарплату), как изменилось настроение у людей. «Только бы всё и дальше так шло, только бы ничего не изменилось», - поддела черту директор. Её можно понять, ведь сегодня у неё появился сильный союзник, заинтересованный в сохранении в Таёжном полноценной школы, а если предприятие прекратит работу, то кто всерьёз захочет

помогать ученикам и учителям?

Благодарностью Г. Б. Стукалову за помощь прокомментировано и отчётное выступление главы посёлка В. М. Осипова на съезде. В частности, он отметил, что в мае 1999 года в посёлке было зарегистрировано 130 безработных, а в марте 2000 их осталось только 25. В лесозаготовительном предприятии нашли работу 143 человека. Ветераны войны снабжались дровами бесплатно, для пенсионеров кубометр дров стоит 30 рублей, для работающих - 60 рублей. Помог Геннадий Борисович (выделил 5 тысяч рублей) и в ремонт котельной и теплотрассы.

Кроме того, Владимир Михайлович должен односельчанам, что все работники бюджетной сферы рассчитаны по зарплате, что поставили новый дизель, завезено в полном объёме топливо, и теперь летом электроэнергия будет подаваться круглосуточно, что отремонтирован летний водопровод, заменён глубинный насос, что летом катер вновь будет осуществлять пассажирские перевозки.

А вот регулярные автоперевозки наладить главе так и не удалось (отсюда в посёлке постоянно накапливается масса нерешённых проблем): машина есть, но нет водителя с нужной категорией.

Конечно, главной проблемой Таёжного остаётся отсутствие круглогодичной дороги до райцентра. Если бы жители имели возможность в любое время выехать по делам, регулярно получать почту, то и не чувствовали себя позабытыми, не обжигались на районное начальство.

Вопрос таёжницы задавали много: о телевидении, о мастере по холодильникам, о порядке на улице, о работе отделения связи, о пособиях безработным и т. д.

Очень болезненно восприняли жители Таёжного закрытие больницы - теперь у них работает боль-

ко ФАП. Своё недовольство они в резкой форме выражали главарю ЦРП А. М. Игнатьеву, на что он ответил, что раньше в посёлке жили 3 тысячи человек, а сегодня - 600. На такое количество содержит больницу в прежнем объёме никто не будет. Но, видно, «больничник» люди продолжали высказывать свои обиды, а одна женщина даже предложила купить им в Таёжный аппарат «Витязь», «который лечит 150 болезней и стоит 10 тысяч рублей», если нет возможности содержать врачей...

Когда все вопросы были заданы, все ответы из уст районных руководителей получились, слово попросил Геннадий Борисович Стукалов:

«Я давно хотел встретиться с вами - серьёзный разговор нам просто необходим. 30% вопросов, которые вы здесь сегодня поднимали, и мелочные, их можно решать на месте, не вкладывая серьёзных средств, и я в этих делах вам как помогал, так и буду помогать. Я хочу поговорить о другом - о недостаточной работе вашего участка. План едва выполнен на 60%. Причина? Самогонщики, сплавание рабочих. Это настоящие беды, потери объёмов идут из-за пьянства. Вы сами сплаваете лесозаготовителей. Вместо того чтобы хорошо питаться в лесу, они обменивают у вас продукты на самогон. Две сильнейшие бригады разложился в Таёжном полностью. Реутоз почему-то сюда страшно. У меня огромная просьба к матерям, жёнам, всем жителям села: повлияйте на самогонщиков, на пьянщиц, разлагающих дисциплину. Факты происходят вопиющие. Недавно на «Урале» пьяный врезался в трактор, изуродовал технику. Это безобразия! Я готов вкладывать деньги для развития посёлка,

предприятия (входя сюда, мы уже 12 млн. рублей вложили). Я хочу сохранить в посёлке школу, всё что ещё осталось в нём, но работать для развития рынка сбыта самогона мы не намерены. Дрова должны поставяться по графику без всяких бутылочек. Есть факты вымогательства - сообщайте, мы устроим меру».

В этом году дат Бог нам сплани-



В. М. Осипов

вить отсюда 80 тыс. кубов. 150 тысяч - задача на следующий год. Если производительности не будет расти, я буду вынужден распрощаться с местными кадрами и работать только с вахтовиками. Для привлечения рабочих рук я уже дал объявления в Казанском, Пировском, Богучанском районах.

Подумайте и решайте сами: нужна вам работа или нет. Слушали Стукалова внимательно, но, почти не перебивая. Мстали на ус. Думаю, его эмоциональная речь подействовала на многих. Очень хочется, чтобы те, к кому являлся Геннадий Борисович, сделали правильные выводы. Иначе второе дыхание Таёжного обрывается.

Н. ЗОЛОВА.

Отчитывается администрация Управление образования

В 1999-2000 учебном году в компетенции системы образования района находятся 12 средних, 3 неполных средних, 5 начальных и одна Открытая общеобразовательная школа, в которых обучаются 4525 человек, в 12 ДОУ воспитываются 1058 детей, 220 человек в УЦНО и 2769 - в Центре творчества детей и молодежи получают дополнительное образование.

За последние годы положено начало становлению комплексного психолого-педагогического, медико-социального сопровождения ребёнка в условиях образовательного процесса: во всех средних и неполных средних школах имеются социальные педагоги, в 4 школах, 3 ДОУ и РУО работают психологи. Для детей с проблемами внимания, памяти, темпа функционируют классы компенсирующего обучения. Заслуживает одобрения опыт социальной реабилитации подростков в Открытой общеобразовательной школе.

Большинство руководителей образовательных учреждений направляет усилия на образование и удовлетворение индивидуальных потребностей учеников.

Таким образом, каждое образовательное учреждение имеет своё лицо:

- Кодикская СШ № 4 - работа с одарёнными, гимназические классы, содружество «Дошкольное учреждение - школа - вуз»;
- Кодикская СШ № 2 - изучение предметов по выбору, сотрудничество с Центром довузовской подготовки;
- Кодикская СШ № 3 - углублённое изучение предметов художественно-эстетического цикла, здоровье, сохранение обучения;
- Кодикская НСОШ № 1 - ученические самоуправления;
- Заледовская СШ и ООШ - профессиональное обучение;
- Тагаринская СШ - школа искусств;
- Простяжская, Пановская, Табшинская, Ирбинская - центры культурно-массовой работы на селе;
- Кежемская СШ - базовая школа верхних зон;
- Недокурская СШ - компьютеризация обучения;
- Имбинская СШ - преемственность «Детский сад - школа».

Следует отметить, что кадровый потен-

циал, обеспечивающий образовательный процесс, стал более сильным: 88% учителей основных предметов имеют высшее образование, 29 учителей района - высшую категорию; за последние 3 года в район приехали 25 молодых специалистов. Вместе с тем «дефицитными» остаются преподаватели иностранного и русского языков не только в сельских школах, но и в городе. Поэтому необходимо привести в систему, наполнить новым содержанием работу по ориентации выпускников на педагогические профессии.

Закон РФ «Об образовании» закрепил обязательность основного общего образования, установил возраст его получения - до 15 лет. И проблема обучения всех детей школьного возраста по-прежнему остаётся важнейшей для района.

Несмотря на сеть УКП при сельских школах, в которых обучались 88 человек, в районе имеются подростки, ушедшие из школы и не получившие 9-летнего образования:

- в Кежме - 4 человека;
- в Таёжном - 2;
- в Заледово - 1;
- в п. Временный - 3 человека.

Руководителям этих школ совместно с администрацией посёлков потребовалось применить меры воздействия к родителям, дети которых оставили школу, а педагогам искать пути организации индивидуальной работы с детьми, испытывающими трудности в учёбе.

Дифференцированный подход к обучению, применение современных технологий, выбор предметов, использование по назначению факультативов и спецкурсов позволили всем средним школам города добиться хорошей результативности: количество учащихся, успевающих на «4» и «5», составило 39-40%. Из школ села лучше качество знаний в Недокурской СШ - 43% и в

Имбинской СШ - 41%. Всего по району 1606 учащихся или 36,7% закончили учебный год на «4» и «5», а это на 1,2% выше прошлого учебного года. 2 выпускника получили золотые медали и 4 - серебряные.

Вследствие постоянного контроля со стороны РУО, персональной ответственности руководителей школ мы впервые не имеем второгодников в 9 классе. Совершенствуется работа с особо одарёнными учащимися. Наряду с традиционными месячными эрудитов, клубы выходного дня, заседания научных обществ. Более результативными стали районные олимпиады, имеем мы и призовую краевую олимпиаду по химии и русскому языку.

В настоящее время РУО совместно с УЦНО разрабатывают целевую программу «Одарённые дети».

Инспекторские выезды в школы, творческие отчёты образовательных учреждений показали, что набирает силу ученическое самоуправление: парламент, советы старшеклассников, учкомы.

Оживилась спортивно-массовая работа: только за 4 месяца 1999-2000 г. проведено 5 районных соревнований, в которых приняло участие 169 школьников.

Деятельность методической службы в 1999 году была направлена на совершенствование системы повышения квалификации работников образовательных учреждений района, обеспечение личностно-ориентированного подхода в развитии творческого потенциала педагогов и решала следующие задачи:

1. Организация реализации методической программы реализации Закона РФ «Об образовании» и Программы развития системы общего образования Красноярского края».

2. Развитие вариативности образования,

используя возможности БУП (базисного учебного плана).

3. Повышение квалификации педагогов района по актуальным проблемам обновления образования через курсы, семинары, конкурсы, открытые уроки.

4. Закрепление за управлением образования права аттестовать педагогов на высшую и 1 квалификационную категорию и передать право образовательных учреждений района право аттестовать педагогов на 1 категорию.

Исходя из поставленных задач, методиками активизирована работа по повышению квалификации педагогов через краткосрочные курсы в г. Красноярске. В 1999 г. прошли курсы 65 человек. Педагоги нашего района, находясь на курсах, являются не пассивными слушателями ИПК, а принимают активное участие в обсуждении актуальных проблем, ведут дискуссии, делятся опытом с коллегами, защищают авторские программы. Отдельные учителя района приглашались сотрудничать в творческой группе учителей северных районов и ИПК, для участия в работе научно-практических конференций, оценив их глубокое знание предмета и высокое методическое мастерство наших педагогов.

В марте прошедшего года прошёл районный конкурс «Учитель года», победителями которого стали: В. С. Чернышова - учитель географии КСШ № 4, А. А. Русоуев - учитель ИЗО Тагаринской СШ и И. Бочарова - учитель биологии КСШ № 2. Александр Аркадьевич принял участие в краевом конкурсе и вышел в финал по своей номинации.

Л. А. Диденко, учитель биологии КСШ № 3, на краевых аспирантских чтениях выступила по теме «Профессиональная компетенция педагога», в Москве защитилась по вопросу «Социализация личности» и поступила в аспирантуру.

В 1934 ГОДУ я окончил Кежемскую ШКМ. В 1932 году вступил в комсомол, и все годы пребывания в комсомоле (до 1945 г.) принимал активное участие в его работе. В школе был секретарём комсомольской организации, затем утверждён заведующим пионерского отдела райкома комсомола. Сотни комсомольцев и учащихся, с кем я работал, составили ядро будущих бойцов Красной Армии, призванных из Кежемского района.

После окончания школы меня отправили на учёбу в школу военных техников железнодорожного транспорта. Через два года вернулся в Кежму, стал работать в райкоме комсомола инструктором, зав. отделом политучёбы, а с 1938 года - секретарём райкома комсомола. Некоторое время мне приходилось работать в райисполкоме по учёту военкомата ещё не было.

Комсомол в то время представлял большую организующую силу не только среди молодёжи, но и среди всех трудящихся. На комсомольских собраниях и районных активах обсуждались вопросы хозяйственной деятельности страны, работу проводил комсомол по патристическому воспитанию молодёжи и населения, по развитию оборонно-спортивной, массовой, физкультурной работы.

Вторая половина 30-х годов характеризовалась резким обострением международного положения страны, усиленной подготовкой гитлеровской Германии к войне против Советского Союза. Всё это чувствовали и осознавали наши люди. Учитывая, что в ту пору газеты выписывали немногие, да и приходили они с опозданием на две недели, а ра-



дио только внедрялось в населённых пунктах, основным источником информации были лекции и доклады для населения, проводимые силами лекторов и докладчиков райкома партии. Тяга людей к лекциям и беседам была чрезвычайно сильной. Я рано начал увлекаться чтением лекций и докладов. В 1939-41 гг. был внештатным лектором райкома партии, часто бывал на краевых семинарах по международному положению, а затем выступал с лекциями среди населения.

Вся общественная атмосфера была наполнена предвоенной грозой. Райком комсомола проводил массовые патристические, оборонные и спортивные мероприятия. Часто проводились массовые военные игры на местности. Проходили занятия по стреловой подготовке и владению оружием, тренировочные стрельбы из мелкалиберного оружия. В то же

время получил широкое распространение лыжный и велосипедный спорт. Молодёжь всё больше вовлекалась в спортивные игры (футбол, волейбол), которые ранее не были известны жителям Приангарья. В предвоенные годы в районе организовывались лыжные переходы в честь Красной Армии из райцентра до Проспекта и других сёл. И я принимал участие в этих переходах. Во все населённых пунктах организовывались встречи, вечера художественной самодеятельности и спортивные выступления. Участие в спортивных и оборонных мероприятиях многому меня научило, физически закаляло и очень помогло в военные годы.

ГРЯНУЛА ВОЙНА. Она резко изменила весь образ жизни деревень и сёл района. Подавляющая часть населения, прежде всего молодёжь, прожгла невиданный патристизм, стремление

Победе - 55 лет БОЕВОЕ ИСКУССТВО, ГЕРОИЗМ и ОТВАГА

Из воспоминаний ветерана Великой Отечественной войны Дмитрия Николаевича СИЗЫХ.

защитить Родину, разгромить ненавистного врага. Однако в те дни мало кто сознавал всю глубину опасности, величайшие трудности и жертвы, которые потребовала война. Много говорили о скором разгроме врага и возвращении домой с Победой. Но всё оказалось намного сложнее и тяжелее.

В районе немедленно развернулась призывная кампания по мобилизации боеспособного контингента мужчин в Красную Армию. Удалённость сёл и деревень от райцентра и городов осложняла работу. Я оставался на работе ещё полгода и принимал непосредственное участие в призывных мероприятиях. Райвоенкомат поручил мне возглавить работу по доставке призываемых людей в Армию из населённых пунктов от Проспектинского сельсовета вплоть до Кежмы. Сотни призываемых размещались в подвалах, лимках и бункерах в катере в райцентре.

Никогда не забудется пер-

вые проводы призывных: слёзы, песни, причитания, возгласы о скором возвращении с Победой. Караван людей продвигался вверх по течению.

Ангарцы - кежмиры, призванные в Армию после соответствующего формирования и прохождения специальной военной подготовки, были брошены в бой под Москвой. Среди них было много моих хороших друзей, а также братья и родные. Мало кто из них остался в живых. Слава о подвиге сибиряков вошла в историю Отечественной войны. Они самоотверженно защищали столицу Отечества Москву.

От военнообязанных, оставшихся от призыва в Армию, постоянно шли заявления, просьбы об отправки на фронт. Военкомат проводил отбор и комплектование групп, которые направлялись в военные части. Настала очередь и моего призыва. 10 января 1942 года была отпущена самолётом наша мобилизационная группа из пяти человек. Кроме меня в неё входили Верхоуторов - сек-

ретарь райисполкома, Пахомов - редактор райгазеты, и другие товарищи. Вскоре прибыли в Новосибирск. Я был зачислен курсантом на курсы младших политруков СибВО, где проучился полгода. За отличные успехи в учёбе мне было присвоено звание политрука, а вскоре - старшего лейтенанта. Политуправление СибВО направлено меня на должность помощника начальника политотдела по комсомолу Ленинск-Кузнецкого пулемётного училища.

Как во время учёбы на курсах, так и на комсомольской работе в училище, я постоянно чувствовал, что годы работы в Кежме не прошли бесследно. Именно там я получил богатый организационный, политический и практический опыт, приобрёл значительную физическую, спортивную и военную закалку, которая была так нужна в армии.

Наше училище выпускало командиров пулемётных рот для фронта. Среди командного состава училища постоянно вынашивалась мысль об отправки на фронт, писались рапорты. Я неоднократно обращался с просьбой направить меня в действующую Армию. И желание было удовлетворено. В августе 1944 года я был направлен в распоряжение политуправления 1-й Белой армии командовать помощником начальника политотдела 175 стрелковой дивизии по работе среди комсомольцев. Так началась моя фронтовая жизнь.

Наша 175 дивизия носила название Уральско-Ковенской и входила в 47 армии. Фронтom в те августовские дни командовал маршал Советского Союза К. К. Рокоссовский, а временно позднее командование принял маршал Советского Союза Г. К. Жуков. (Окончание на 8-й стр.)

Ведущее место в повышении квалификации работников образования занимают тематические и проблемные семинары по актуальным направлениям образовательной политики. Изучив потребности и запросы педагогов района, методическим кабинетом совместно с руководителями районных методических советов (их работа в настоящее время) были проведены 20 районных семинаров по различным направлениям. Руководителем работ МС опытные учителя-практики, имеющие высшую квалификационную категорию. Основные вопросы семинаров - это переход на концентрические модели образования по всем предметам, изучение современных педагогических технологий, управление качеством образования, особенности преподавания по отдельным предметам.

В этом году Кежемскому району в числе 23 из 56 территорий Красноярского края делегировано право на осуществление аттестации педагогических работников на высшую категорию. За истекший год были аттестованы 21 педагог и 2 руководителя на высшую категорию и 49 педагогических работников на 1 категорию.

В районе прошли традиционные отчёты практические всех школ, а Имбирская ЦШ и КСШ № 3 провели юбилейные творческие отчёты. А это практически всегда коллективные работы трёх средних школ района: Тагаринской, Имбирской и Заледовской. Во время данных проверок были проведены методические консультации, оказана необходимая помощь. Каждая школа по итогам получила справки, в которых отмечено положительное в работе коллектива в целом и каждого педагога в отдельном, а также отмечены проблемы и пути их решения.

В сфере дошкольного воспитания осуществлялась как плановая, так и внеплановая работа. Прошли семинары по ознакомлению с планом работы, основными задачами в области дошкольного воспитания, тематикой курсов при ИПК г. Красноярска; совещание координационного городского совета дошкольных работников, где были определены цели и направления его деятельности, тематика заседаний на год, намечены виды профессиональных объединений дошкольных работников; прошли семинары для воспитателей дошкольных учреждений о психолого-педагогических особенностях программы нового поколения «Радуга», «Развитие», о новых подходах в воспитании и обучении детей дошкольного возраста. В связи с проводимым краевым управлением образования обобщением значимой педагогической практики в области коррекционно-педагогической и лечебно-оздоровительной помощи детям раннего и дошкольного возраста занимались в данном направлении обобщением опыта работы и оформлением документов по работе логопедов дошкольного учреждения «Солнышко». Проведена работа в связи с открытием группы часто болеющих детей в дошкольном учреждении «Сибирячок» в частности, разработана Программа о данной группе.

Хорошую традицию заложили в практику работы сельских детских садов детский сад «Ромашка» с. Заледеево, проводя в ноябре творческий отчёт своей деятельности, на котором присутствовали воспитатели городских детских садов.

Методическим кабинетом РУО активизирована работа и психологической службы: регулярно проводятся консультации учителей по запросам, начато психологическое обследование детей «группы риска» по спискам-рекомендациям социальных педагогов школ, ведётся профориентационная работа, проведено два заседания МО психологов школ и детских садов, прошёл семинар «Психология педагогического общения».

Огромное внимание уделялось работе с детьми. Впервые прошёл конкурс интеллектуалов «Звёздный час» среди ребят третьих классов всех школ города. В городе прошли конкурсы на лучшую новогоднюю игрушку, «Безопасное колесо», «День матери», проходили спортивные соревнования

на районном уровне по баскетболу и волейболу и среди девушек, и среди юной по разным возрастным категориям. С целью укрепления здоровья школьников разработан проект программы «Здоровье».

Методистом по библиотечному фонду организовано и проведено три районных семинара библиотечарей, проверен библиотечный фонд библиотек района, организовано проведена подписка изданий для всех школ, исходя из имеющихся средств. Постоянно решается вопрос поступления учебно-методической литературы, наглядных пособий и оборудования, и в этом году впервые так добился поступления химических реактивов для школ.

Специалистом по охране прав детства за 1999 г. выявлено 19 детей, из них 12 отданы под опеку, трое усыновлены (удочерены) и 4 определены в приют. Переданы документы в суд на лишение родительских прав в отношении 16 детей, 6 семей лишены родительских прав. Организован отъезд оздоровлено через школьные площадки 1219 учащихся.

По линии снабжения из г. Красноярска было вывезено различных грузов на сумму 807918 руб., в том числе: компьютеры, учебные пособия, учебники, мел, лампы дневного света, лампы накаливания, бензопилы, спортивный инвентарь, мебель и другое.

Внутри района для нужд работников образования было приобретено взаимозачётно: зерно, дроблёнка на сумму 66389 руб., продукты питания на 136728 руб.

В летний период совместными усилиями образовательных учреждений и Управления образования были проведены ремонтные работы по объектам: косметический ремонт (побелка, покраска, ремонт полов, частичный ремонт кровли, ревизия и частичный ремонт системы отопления) на сумму 170000 руб.

В Болтуриной средней школе проведён капитальный ремонт системы отопления, в Таёжинской школе заменена внутренняя теплопелость, в детском саду «Солнышко» полностью заменена кровля.

Решились текущие вопросы по организации и подвозу работников образования

на местность, подвоз учащихся на занятия, спортивные соревнования, обогреть район ГСМ завода, дозвоз продуктов питания и хозяйственных товаров по школам района и прочие.

Достигнуты определённые положительные результаты в лицензировании образовательных учреждений. Подготовлены необходимые документы по лицензированию Недюкурского ЦШ, Кодицинской ЦШ № 2, Недюкурского д/сада, Заледовской ЦШ. Переоформляются документы по лицензированию Тагаринской ЦШ и Имбирской ЦШ в связи с их реорганизацией.

Проведена работа по приведению уставов школ в соответствие с требованиями основных нормативных документов на основании Постановления Правительства РФ от 22.09.99 г. «Об упорядочении наименования образовательных учреждений».

Основными направлениями работы Кежемского РУО в 2000 году являются:

- Усиление инспекторско-контрольной и методической деятельности,
- Создание психолого-медико-педагогической консультации,
- Открытие интерната для особо одарённых учащихся и коррекционных групп детского сада,
- Перевод школ района на индивидуальную современную модель развивающего обучения,
- Переход начальной школы на четырёхлетнее обучение,
- Лицензирование всех образовательных учреждений,
- Аттестация образовательных учреждений района,
- Капитальный ремонт кровли Недюкурской ЦШ,
- Проведение районного смотра художественного творчества, посвящённого 55-летию Победы,
- Участие в реализации районной программы «Социальная поддержка нетрудоспособного населения»,
- Осуществление преемственных связей «Детский сад - школа», «Начальная школа - 5 класс»,
- Оздоровление учащихся (совместно с социальным страхованием).

ПЕРВЫЙ из названных документов влияет на изменение размера пенсии только у тех пенсионеров, кто получает пенсию, исчисленную с применением индивидуального коэффициента пенсионера (ИКП). (Такое исчисление применяется только для неработающих пенсионеров и только тех, кому невыгодно исчисление пенсии по Закону 1990 года).

Пенсии с применением ИКП исчисляются в соответствии с Федеральным законом от 27.07.97 г. № 113-ФЗ, статья 4 которого предусматривает ограничение отношения среднемесячного заработка пенсионера к зарплату по стране при исчислении ИКП коэффициентом 0,7, то есть если заработная плата пенсионера за 1968-69 год была равна 117 руб. 54 коп., а средняя зарплата по стране за этот же период - 112 руб. 47 коп., то отношение заработка равно 1,578. Но для исчисления ИКП и далее пенсия учитывалась с коэффициентом 0,7.

С 1 мая текущего года такое отношение будет учитываться уже с коэффициентом 0,8. Следовательно, увеличится и ИКП и соответственно размер пенсии.

Рассыясним это на примере: пенсионерка 1919 года рождения, имеющая трудовой стаж 30 лет 2 месяца календарно, отношение заработка к зарплате по стране, исчисленную по Закону 113-ФЗ до 1.05.2000 г. размер её пенсии исчислялся следующим образом: размер пенсии за стаж (за 30 лет



(65%) умножался на ограниченный коэффициент отношения заработка (0,7), получалось, что ИКП равно 45,5%, средняя зарплата по стране была 1175 руб., размер пенсии соответственно равнялся 1175 x 45,5 = 534 руб. 62 коп., плюс повышение за работу в годы войны 65 руб. 06 коп. и плюс надбавка на уход за престарелым, достигшим возраста 80 лет, - 169 руб. 16 коп. Всего: 534,62 + 65,06 + 169,16 = 768 руб. 84 коп.

Размер пенсии с 1.05.2000 г. будет следующим: пенсия за стаж

(65%) умножается на 0,8, ИКП получается равным 52% (65% x 0,8). Исходя из этого размера пенсии 1 мая 2000 года, учитывая, что средняя зарплата по стране увеличилась и стала равной 1257 руб., будет равным 1257 x 52 = 653 руб. 64 коп., плюс повышение за работу в годы войны 69 руб. 61 коп., плюс надбавка на уход 181 руб. Всего 653,64 + 69,61 + 181 = 904 руб. 25 коп.

Пенсионерка, получающая пенсию по Закону 1990 года, размер пенсии увеличится на 7%

(коэффициент роста заработной платы), кроме того, увеличится и компенсационная выплата.

Пенсионерка, получающая пенсию в максимальном размере, компенсация увеличится на 19 руб. 50 коп. и станет равной 130 руб. Для них пенсия увеличится следующим образом: 608,98 x 1,07 = 651 руб. 60 коп. плюс компенсация 130 руб., всего 781 руб. 60 коп.

Пенсионерка, получающая пенсию в минимальном размере и ниже, компенсация устанавливается в сумме 390 руб.

Тем, кто получает пенсию больше минимальной (181 руб. с 1.05.2000), но не более 441 руб. с учётом надбавок и повышений, компенсация устанавливается в таком размере, чтобы пенсия с повышающими и надбавками, плюс компенсация, не была более 571 руб.

Т. ЧУГУНОВА, зам. начальника УСЗН по пенсионным вопросам.

Социальная программа действует КАК ВОЗРАСТАЮТ ПЕНСИИ

С 1 мая 2000 года вступили в силу три законодательных документа, влияющих на размер пенсий, - Указы Президента РФ от 15 апреля 2000 года: № 680 - «Об отношении среднемесячного заработка пенсионера к среднемесячной заработной плате в стране, применяемой при определении индивидуального коэффициента», № 681 - «О компенсационной выплате пенсионерам» и Постановление Правительства РФ от 15.04.2000 г. № 338 «Об утверждении среднемесячной заработной платы в стране за 1 квартал 2000 года для исчисления и увеличения пенсий с 1 мая 2000 года».

Добрые слова

О тех, кто любит книги и читателей

ЦЕНТРАЛЬНАЯ библиотека системы (ЦБС) является общеобразовательным и информационным центром города.

Коллектив ЦБС под руководством директора Г. Л. Ефимовой в приспособленных помещениях создал такую атмосферу, которая располагает к себе тех, кто пришёл на встречу с книгой, где можно отдохнуть, расслабиться. Всюду здесь ощущается душевный комфорт и тепло.

Читатели высоко ценят профессиональные качества - доброжелательность, вежливость, тактичность сотрудников ЦБС Г. Л. Ефимовой.

Работа в библиотеке стала делом всей её жизни. Будучи влюблённым в свою профессию человеком, она комплектовала профессиональные кадры, создавая ядро библиотеки. Несмотря на сложные социально-экономические ситуации, ЦБС сохраняет основные принципы своей деятельности:

бесплатное обслуживание, свободный доступ к информации. С большим трудом и буквально по крохам изыскивают они средства на подписку. Здесь нет текучести кадров, в библиотеке трудятся люди, любящие книги и читателя. Дают квалифицированную консультацию, помогают в подборе литературы А. И. Ковешникова и Н. М. Каложина.

Коллектив ЦБС непосредственные участники всех городских мероприятий. Огромной популярностью пользуется женский клуб «Добрый вечер», «Фантомият клуб».

Все мероприятия готовят и ведут опытные работники Т. Ш. Шульгина, Р. К. Токарева, Н. Н. Саватеева, Н. В. Королева, Л. С. Стрига, Н. М. Каложина, А. И. Ковешникова, Г. Л. Ефимова, М. Н. Андриевская. Творчество, инициатива, знание - вот секрет успеха всех встреч и мероприятий. Читатели идут в



ЦБС с уверенностью, что узнают что-то новое, интересное, а также весело проведут свободное время. По итогам года Красный районский библиотеки Красноярского края наша ЦБС заняла 1 место, получив приз «Вдохновение», Диплом 1 степени и денежную премию в сумме 5 тысяч рублей. Иначе быть не может, ведь здесь трудятся талантливые, инициативные, до фанатизма преданные своему делу работницы.

С трудовой победой вас, работницы ЦБС! Так держитесь!

Н. Домашнева,
К. Михайлина, Н. Смолина,
В. Турчак, А. Пастух,
г. Козинск.

Наши консультации

О регистрации граждан по месту жительства или по месту пребывания

ПРАВО граждан Российской Федерации на свободу передвижения, выбор места пребывания или места жительства определено Конституцией и Законом РФ «О праве граждан Российской Федерации на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах Российской Федерации» № 5242-1 от 25 июня 1993 года. В ряде субъектов РФ были приняты дискриминационные нормативные акты, регулирующие вопросы регистрации, противоречащие федеральному законодательству (республики Адыгея, Кабардино-Балкария, Северная Осетия - Алания и др.).

Согласно требованиям федерального законодательства регистрация является только способом учёта граждан, носит уведомительный (а не разрешительный) характер и отражает факт проживания гражданина в определенном месте. Были случаи, когда на приём в ПСВ приходили граждане и говорили буквально следующее: «Меня послали к вам за разрешением на прописку, сказали, что, если вы разрешите, то документы на прописку я принёс». При этом выяснялось, что, оказывается, документы, которые заявитель должен предоставить в паспортный стол ЖЭУ для регистрации по месту жительства (или по месту пребывания) были недооформлены. Таким образом, суть просьбы заключалась в том, чтобы разрешить сдать недооформленные документы, а не получить разрешение на регистрацию вообще.

Регистрация граждан по месту пребывания и жительства производится по предъявлению ими должностного лица, ответственного за регистрацию, паспорта (или другого документа, удостоверяющего личность), а также документа, являющегося основанием для вселения гражданина в жилое помещение (ордер, договор, заявление лица, предоставляющего жилое помещение, или иной документ), или его надлежащее заверенной копии. Указанные документы являются подтверждением добросовестного использования гражданином своих прав и добросовестного исполнения им обязанностей, связанных с регистрацией в конкретном жилом помещении. Согласно ст. 17 Конституции Российской Федерации, государственные органы и должностные лица не должны нарушать права и свободы других лиц. Таким образом, обязанность предоставлять при регистрации определённые документы, подтверждающие субъективное право гражданина на проживание в жилом помещении, одновременно выступает как мера, обеспечивающая защиту прав граждан, проживающих в этом жилище.

Оставимся подробнее на документах, являющихся основанием для вселения в жилое помещение.

Это могут быть: ордер, свидетельство о праве собственности на квартиру, договор приватизации, зарегистрированный в БТИ (регистрационной палате), договор найма, договор аренды (договор аренды, заключённый на год и более, подлежит регистрации в регистрационной палате), домовая книга (она выписывается паспортно-визовой службой на основании предоставленных документов на законченный строительством дом).

Естественно, что эти документы должны быть надлежаще оформлены. Если это ордер, то он имеет номер, печать администрации. Договор купли-продажи должен быть нотариально оформлен, зарегистрирован в БТИ, а договор, оформленный в настоящее время, когда уже фиф. Лионирет регистрационная палата, должен быть зарегистрирован в ней. Договор аренды должен соответствовать требованиям гражданского законодательства, то есть должен быть заключён в письменной форме, предусматривать размер арендной платы и, в случае, если он заключён на срок не менее года, должен быть зарегистрирован в регистрационной палате.

В 2002 году будет проводиться перепись населения.

Подготовка к ней уже началась. В настоящее время проверяется жилищный сектор - для выявления граждан, нарушающих паспортные правила. Каждый гражданин обязан зарегистрироваться по месту жительства или по месту пребывания. При прибытии в постоянное место жительства срок подачи документов на регистрацию определён в съёмных днях. По прибытии для временного проживания документы на регистрацию по месту пребывания должны быть сданы в течение трёх суток, если гражданин прибыл на срок свыше 10 дней. Карточки регистрации и поквартирные карточки в паспортных столах ЖЭУ и местных администрациях должны быть выверены. Особое внимание нужно обратить на внесение в документацию ЖЭУ данных о детях.

Мы просим всех жителей нашего района урегулировать вопросы с регистрацией. Следите также за своими паспортными - вклеены ли своевременно фотографии по достижении 25-, 45-летнего возраста (вклеивать самим фотографии в паспорт нельзя, а выдают и такие случаи), пригодны ли для пользования паспорта (паспорта с неточными записями, ветхие, испачканные, надорванные и т. д. считаются негодными к использованию и подлежат обмену).

М. АМУРОВА,
начальник отделения паспортно-визовой службы Кежемского РОВД.

А что у нас

ПО СВОЕЙ ИНИЦИАТИВЕ

КАК ЗДОРОВО, что у нас в Недокуре есть замечательные люди! Люди, которые любят жизнь, которые делают её интересной и разнообразной, любят песни, помнят обычные свои предков.

Нам, работникам культуры, хочется сказать огромное спасибо тем, кто живёт в старом посёлке. Эти люди сами подготовили праздник проводов Зимы. Они украсили крыльцо дома Л. А. Назаровой цветными платками, поставили большой стол со всевозможной стряпней. А посередине гордо возвышался огромный самовар с брусничной наливкой.

Работники сразу выстроились в очередь за горячими блинами, испечёнными Л. А. Назаровой. Аппетитные запаны пельменей, которые варила Л. В. Прокуркина, привлекли ещё большую очередь. Среди гостей ходили А. Гусева и А. Семёнова с блюдом горячих пельменей, угощали и старого, и молодого.

Развлекали присутствующих концертной программой Е. Богданов, Н. М. Игнатова, А. Гусева, А. Семёнова, В. Романова. Звучали задорные частушки в исполнении М. Сычевой, Т. Максимович, на помощь к ним вышел Александр Заборцев.

Проводили всевозможные игры. Прикатили огромную чурку и стали искать силчана, способного её расколоть. Им оказался И. Т. Брюханов. Весело звенели бубенцы разукрашенных саней В. Брюханова и Н. И. Гигалис, которые катали на лошадах по полю всех желающих.

Особое хочется выразить благодарностью устроителям праздника. Ведь угощения они приготовили из своих продуктов. Все знают, как всё сейчас дорого, но они сумели найти средства и на призы, и на блины.

С большим уважением к вам, работники СДК:
Л. Воробьева, Э. Белявская, Н. Ткаченко, Т. Левченко,
п. Недокура.

Программа телевидения

ПОНЕДЕЛЬНИК
22 МАЯ

1 6.00 "Доброе утро", 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.35
9.15 "НЕЖНЫЙ ЯД".
10.30 "Поле чудес".
10.30 "НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ СИНДБАДА".
12.15 "Добрый день".
13.00 "ДЬЮТ-АНТ ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВА".
14.30 "Вместе".
15.20 "Что да как".
15.35 Мультфильм.
16.35 "Звездный час".
16.35 "ХОЖДЕНИЕ ПО МУКАМ".
18.30 "Семьям паровоз".
19.00 "С легким паром!".
19.45 "НЕЖНЫЙ ЯД".
20.45 "Спокойной ночи, малыши!".
21.00 "Время".
22.00 "КОМЕДИЯ ДАВНО МИНУВШЕГО ДРЕМ".
23.50 "Взгляд".

2 6.00, 7.00, 8.00, 9.00 Вести.
6.20 "Доброе утро, Россия!".
6.35, 8.35 "Семейные новости".
7.30 "Почта РТР".
8.20 "Декорная часть".
9.40 "Арена-спорт".
10.15 "Цыганка".
11.05 "САНТА-БАРБАРА".
12.10 "ИКС-ЭКСПРЕСС".
12.20 "СТУДИЯ-2".
12.55, 17.00, 20.00, 23.00 "Вести".
13.30 "Город женщин".
14.05 "ЧЕРНАЯ ЖЕМЧУЖИНА".
14.55 "БОГАТЫЕ И ЗНАМЕНИТЫЕ".
15.50 "Диалог о животных".
17.30 "Башня".
17.55 Время мультфильма.
18.20 "НЕ ГОРОЙ!".
18.30 "ОТКРЫТАЯ СТУДИЯ".
18.50, 21.50, 22.45 "Завтра".
18.55, 21.55, 22.50 "Телегид".
19.30 "СТУДИЯ-2".
19.30 "БУДУТЕ ЗДОРОВЫ!".
20.40 "ДИКИЙ АНГЕЛ".
21.40 "ППС".
22.30 Мультфильм для взрослых.
23.00 "Семьям вечно".
23.50 "СМИ СИН ПО ФУТБОЛУ МЕТАЛЛУРГ (Красноярск)".
23.30 Мультфильм для взрослых.
23.30 Мелодрама "ОТЧАЯННО ВЮБЛЕННЫЙ".
0.10 "Декорная часть" (до 1.24).

СРЕДА
24 МАЯ

1 6.00 "Доброе утро", 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.45
9.15 "НЕЖНЫЙ ЯД".
10.15 "Ждем вас дома".
10.45 "Человек и закон".
11.30 "НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ СИНДБАДА".
12.15 "Добрый день".
13.00 "ДЬЮТ-АНТ ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВА".
14.30 "Вместе".
15.20 "Возможен все".
15.35 "Царь горы".
16.00 "До 16 и старше".
16.35 "ХОЖДЕНИЕ ПО МУКАМ".
18.30 "Смехопанорама".
19.45 "НЕЖНЫЙ ЯД".
20.45 "Спокойной ночи, малыши!".
21.00 "Время".
22.00 "КОМЕДИЯ ДАВНО МИНУВШЕГО ДРЕМ".
23.50 "Взгляд".

2 6.00, 7.00, 8.00, 9.00 Вести.
6.20 "Доброе утро, Россия!".
6.35, 8.35 "Семейные новости".
7.30 "Почта РТР".
8.20 "Декорная часть".
9.40 "Арена-спорт".
10.15 "Цыганка".
11.05 "САНТА-БАРБАРА".
12.10 "ИКС-ЭКСПРЕСС".
12.20 "СТУДИЯ-2".
12.55, 17.00, 20.00, 23.00 "Вести".
13.30 "Город женщин".
14.05 "ЧЕРНАЯ ЖЕМЧУЖИНА".
14.55 "БОГАТЫЕ И ЗНАМЕНИТЫЕ".
15.50 "Диалог о животных".
17.30 "Башня".
17.55 Время мультфильма.
18.20 "НЕ ГОРОЙ!".
18.30 "ОТКРЫТАЯ СТУДИЯ".
18.50, 21.50, 22.45 "Завтра".
18.55, 21.55, 22.50 "Телегид".
19.30 "СТУДИЯ-2".
19.30 "БУДУТЕ ЗДОРОВЫ!".
20.40 "ДИКИЙ АНГЕЛ".
21.40 "ППС".
22.30 Мультфильм для взрослых.
23.00 "Семьям вечно".
23.50 "СМИ СИН ПО ФУТБОЛУ МЕТАЛЛУРГ (Красноярск)".
23.30 Мультфильм для взрослых.
23.30 Мелодрама "ОТЧАЯННО ВЮБЛЕННЫЙ".
0.10 "Декорная часть" (до 1.24).

ЧЕТВЕРГ
25 МАЯ

1 6.00 "Доброе утро", 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.30
9.15 "НЕЖНЫЙ ЯД".
10.15 "Маска-шоу".
10.45 "Человек и закон".
11.30 "НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ СИНДБАДА".
12.15 "Добрый день".
13.00 "ДЬЮТ-АНТ ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВА".
14.30 "Вместе".
15.20 "Семьям вечно".
15.35 "Программа "100%".
16.00 "До 16 и старше".
16.35 "ХОЖДЕНИЕ ПО МУКАМ".
18.30 "Смехопанорама".
19.00 "Процесс".
19.45 "НЕЖНЫЙ ЯД".
20.45 "Спокойной ночи, малыши!".
21.00 "Время".
22.00 "КРЕСТНОСЕЦ".
23.50 "Взгляд".

2 6.00, 7.00, 8.00, 9.00 Вести.
6.20 "Доброе утро, Россия!".
6.35, 8.35 "Семейные новости".
7.30 "Почта РТР".
8.20 "Декорная часть".
9.40 "Арена-спорт".
10.15 "Цыганка".
11.05 "САНТА-БАРБАРА".
12.10 "ИКС-ЭКСПРЕСС".
12.20 "СТУДИЯ-2".
12.55, 17.00, 20.00, 23.00 "Вести".
13.30 "Город женщин".
14.05 "ЧЕРНАЯ ЖЕМЧУЖИНА".
14.55 "БОГАТЫЕ И ЗНАМЕНИТЫЕ".
15.50 "Диалог о животных".
17.30 "Башня".
17.55 Время мультфильма.
18.20 "НЕ ГОРОЙ!".
18.30 "ОТКРЫТАЯ СТУДИЯ".
18.50, 21.50, 22.45 "Завтра".
18.55, 21.55, 22.50 "Телегид".
19.30 "СТУДИЯ-2".
19.30 "БУДУТЕ ЗДОРОВЫ!".
20.40 "ДИКИЙ АНГЕЛ".
21.40 "ППС".
22.30 Мультфильм для взрослых.
23.00 "Семьям вечно".
23.50 "СМИ СИН ПО ФУТБОЛУ МЕТАЛЛУРГ (Красноярск)".
23.30 Мультфильм для взрослых.
23.30 Мелодрама "ОТЧАЯННО ВЮБЛЕННЫЙ".
0.10 "Декорная часть" (до 2.54).

ПЯТНИЦА
26 МАЯ

1 6.00 "Доброе утро", 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.40
9.15 "НЕЖНЫЙ ЯД".
10.15 "Каламбуры".
10.45 "Процесс".
11.30 "НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ СИНДБАДА".
12.15 "Добрый день".
13.00 "ДЬЮТ-АНТ ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВА".
14.30 "Вместе".
15.20 "Железные истории".
15.35 "Программа "100%".
16.00 "До 16 и старше".
16.35 "ХОЖДЕНИЕ ПО МУКАМ".
18.30 "Смехопанорама".
19.00 "Процесс".
19.45 "НЕЖНЫЙ ЯД".
20.45 "Спокойной ночи, малыши!".
21.00 "Время".
22.00 "Максимум-2000".
23.50 "Взгляд".

2 6.00, 7.00, 8.00, 9.00 Вести.
6.20 "Доброе утро, Россия!".
6.35, 8.35 "Семейные новости".
7.30 "Почта РТР".
8.20 "Декорная часть".
9.40 "Арена-спорт".
10.15 "Цыганка".
11.05 "САНТА-БАРБАРА".
12.10 "ИКС-ЭКСПРЕСС".
12.20 "СТУДИЯ-2".
12.55, 17.00, 20.00, 23.00 "Вести".
13.30 "Город женщин".
14.05 "ЧЕРНАЯ ЖЕМЧУЖИНА".
14.55 "БОГАТЫЕ И ЗНАМЕНИТЫЕ".
15.50 "Диалог о животных".
17.30 "Башня".
17.55 Время мультфильма.
18.20 "НЕ ГОРОЙ!".
18.30 "ОТКРЫТАЯ СТУДИЯ".
18.50, 21.50, 22.45 "Завтра".
18.55, 21.55, 22.50 "Телегид".
19.30 "СТУДИЯ-2".
19.30 "БУДУТЕ ЗДОРОВЫ!".
20.40 "ДИКИЙ АНГЕЛ".
21.40 "ППС".
22.30 Мультфильм для взрослых.
23.00 "Семьям вечно".
23.50 "СМИ СИН ПО ФУТБОЛУ МЕТАЛЛУРГ (Красноярск)".
23.30 Мультфильм для взрослых.
23.30 Мелодрама "ОТЧАЯННО ВЮБЛЕННЫЙ".
0.10 "Декорная часть" (до 2.24).

СУББОТА
27 МАЯ

1 8.00 Новости.
8.10 "Слово пастыря".
8.25 "Все путишествия ко Господу".
9.15 "Ералаш".
10.00 Новости.
10.30 "Играи, гармоны, любви!".
10.10 "Смак".
10.30 "УСКОРЕННАЯ ПОМОЩЬ".
10.30 "Легкая пародия".
11.30 "Уч.мат.".
12.05 "Я ОБЪЕВЛЯЮ ВАМ ВОЙНУ".
14.05 "В мире животных".
14.45 "История одного шедевра".
15.00 Новости.
15.35 "Смехопанорама".
16.35 "Содальное чувство".
17.15 "Детектив-шоу".
18.00 Новости.
18.15 "Ералаш".
18.30 "Смехопанорама".
19.00 "ЧТОБЫ ВЫЖИТЬ".
21.00 Авторская программа Сергея Дорощина "Полночь на Огнях".
22.00 "Время футбола".
1.00 "СКОРЕЙ".
8.00 "Папа, мама, я - спортивная семья".
8.35 "Служу Отечеству!".
8.55 "Частый младенец".
9.55 "Дорого утро, страна!".
10.30 "Аншлаг" и Ко.
11.30 "Городок. Из раннего. Развлекательная программа.
12.00 "Дорогие люди".
12.05 "Друзья".
12.35 "Золотой ключ".
13.00 Вести.
13.20 "Федерация".
14.10 Комедия "БЕШЕНЫЕ ГОНКИ".
15.40 "Гол и Девушка".
16.35, 18.50, 19.50 "Завтра".
16.40, 18.55, 19.50 "Телегид".
16.45 "ДИКИЙ АНГЕЛ".
17.00 "СМЕТЬ СКАЗКИ".
17.20 "СЕЛЬСКИЕ ТРАНИ".
17.50 Музыка для вас.
18.00 "Перед Зеркалом".
18.15 "Памати киножурнасыра МИРОВОГО".
19.00 "ИКС".
19.30 "Хроники крылатого металла".
19.55 "Вести".
20.40 "Аншлаг" и Ко.
21.00 Триллер "НАД ТЕМНОЙ ВОДОЙ" (до 1.31).

2 8.00 ПРИКЛЮЧЕНИЯ РЫМЛЕВА.
8.30 "Почта РТР".
9.20 "Крот и яйцо".
10.00 "Доброе утро, страна!".
10.45 "Сто к одному".
12.05 "Друзья".
12.35 "Золотой ключ".
13.00 Вести.
13.20 "Федерация".
14.10 Комедия "БЕШЕНЫЕ ГОНКИ".
15.40 "Гол и Девушка".
16.35, 18.50, 19.50 "Завтра".
16.40, 18.55, 19.50 "Телегид".
16.45 "ДИКИЙ АНГЕЛ".
17.00 "СМЕТЬ СКАЗКИ".
17.20 "СЕЛЬСКИЕ ТРАНИ".
17.50 Музыка для вас.
18.00 "Перед Зеркалом".
18.15 "Памати киножурнасыра МИРОВОГО".
19.00 "ИКС".
19.30 "Хроники крылатого металла".
19.55 "Вести".
20.40 "Аншлаг" и Ко.
21.00 Триллер "НАД ТЕМНОЙ ВОДОЙ" (до 1.31).

ВОСКРЕСЕНИЕ
28 МАЯ

1 8.00 Новости.
8.10 "Служу России!".
8.40 "Дисней-шоу".
9.40 "Утренняя звезда".
10.00 Новости.
10.30 "Непутевые заметки".
11.05 "Аль-Фе".
11.35 "Здоровье".
14.05 "ЗАБАВА В ГОРАХ".
14.45 "История оркого шедевра".
15.00 Новости.
15.10 "ГОРЕЦ".
16.00 "Умники и умницы".
16.25 "Дисней-шоу".
18.00 Новости.
18.15 "Смехопанорама".
18.25 "Смехопанорама".
19.00 "ЧТОБЫ ВЫЖИТЬ".
21.00 Авторская программа Сергея Дорощина "Полночь на Огнях".
22.00 "Время футбола".
1.00 "СКОРЕЙ".
8.00 "Папа, мама, я - спортивная семья".
8.35 "Служу Отечеству!".
8.55 "Частый младенец".
9.55 "Дорого утро, страна!".
10.30 "Аншлаг" и Ко.
11.30 "Городок. Из раннего. Развлекательная программа.
12.00 "Дорогие люди".
12.05 "Друзья".
12.35 "Золотой ключ".
13.00 Вести.
13.20 "Федерация".
14.10 Комедия "БЕШЕНЫЕ ГОНКИ".
15.40 "Гол и Девушка".
16.35, 18.50, 19.50 "Завтра".
16.40, 18.55, 19.50 "Телегид".
16.45 "ДИКИЙ АНГЕЛ".
17.00 "СМЕТЬ СКАЗКИ".
17.20 "СЕЛЬСКИЕ ТРАНИ".
17.50 Музыка для вас.
18.00 "Перед Зеркалом".
18.15 "Памати киножурнасыра МИРОВОГО".
19.00 "ИКС".
19.30 "Хроники крылатого металла".
19.55 "Вести".
20.40 "Аншлаг" и Ко.
21.00 Триллер "НАД ТЕМНОЙ ВОДОЙ" (до 1.31).

2 8.00 ПРИКЛЮЧЕНИЯ РЫМЛЕВА.
8.30 "Почта РТР".
9.20 "Крот и яйцо".
10.00 "Доброе утро, страна!".
10.45 "Сто к одному".
12.05 "Друзья".
12.35 "Золотой ключ".
13.00 Вести.
13.20 "Федерация".
14.10 Комедия "БЕШЕНЫЕ ГОНКИ".
15.40 "Гол и Девушка".
16.35, 18.50, 19.50 "Завтра".
16.40, 18.55, 19.50 "Телегид".
16.45 "ДИКИЙ АНГЕЛ".
17.00 "СМЕТЬ СКАЗКИ".
17.20 "СЕЛЬСКИЕ ТРАНИ".
17.50 Музыка для вас.
18.00 "Перед Зеркалом".
18.15 "Памати киножурнасыра МИРОВОГО".
19.00 "ИКС".
19.30 "Хроники крылатого металла".
19.55 "Вести".
20.40 "Аншлаг" и Ко.
21.00 Триллер "НАД ТЕМНОЙ ВОДОЙ" (до 1.31).



За изменения программы редакция ответственности не несет.

Победе 55 лет. Боевое искусство, героизм и отвага

(Окончание.
Начало на 5-й стр.)

Дивизия вела бой на подступах к Варшаве, за овладения её пригородом Прагу, Немцы превратили Прагу в мощную крепость, на окраинах которой они возвели три сильно укрепленных рубежа.

Словам обороны в начале сентября, наша часть овладела Прагой и вышла к Висле, севернее Варшавы. Затем дивизия с тяжёлыми боями стала продвигаться вдоль Вислы на север. Против нас находились отборные фашистские дивизии «Герман Геринг», «Викинг» и другие. В середине сентября части дивизии понесли большие потери в личном составе.

Достигли, а затем перешли к оборонительным боям в излучине реки Нарва и Висла (севернее Варшавы).

Своё боевое крещение я получил в этих кровопролитных боях. В те дни бои не получали передышки, овладевая очередным рубежом. Мы поднимали все имеющиеся силы и шли в атаку. Противник в обороне был очень силён, и нашим бойцам приходилось применять всё своё боевое искусство, проявлять героизм и отвагу.

Мне приходилось не только докладывать начальнику политотдела о боях, делах комсомольцев, но и гасить большое количество комсомольских билетов погибших бойцов. Немало было билетов, пробитых пулями, облитых кровью.

15 января 1945 года дивизия в составе фронта перешла в наступление. Успешное продвижение наших войск севернее Восточной вынудило гитлеровцев оставить столицу Польши и спешно отступить на Запад. За боевые успехи в этих боях я был награждён орденом Отечественной войны II степени и медалью «За освобождение Варшавы».

В дальнейшем наша дивизия вместе с другими соединениями вела наступательные бои на р. Одер. К 20 марта войска 1 Белорусского фронта вышли к реке Одер, местами форсировали её, заняв плацдарм на левом берегу реки. Затем наша дивизия находилась на пополнении личного состава и подготовке к новым боям - за Берлин. Это был кровопролитная боевая учёба в условиях, приближенных к реальной обстановке. Отрабатывались новые тактические приёмы. Этот период в жизни дивизии нашёл отражение в книге «Весна на Одере» писателя Казакевича, который был в дивизии начальником разведки.

Внимания партийных и комсомольских организаций было приковано к одному вопросу - мобилизации личного состава на выполнение главной задачи - окончательного разгрома фашистских войск в его логове - Берлине. Много говорили о бдительности и правильности отношения к немецкому наряду.

С 16 апреля началось артиллерийское наступление. Затем стрелковые подразделения с танками бросились в атаку. Вокруг стоял сплошной гул и грохот, и затем наши части прорвали оборонительный рубеж. Так, постепенно, дивизия продвигалась вперед на запад, освобождая очень важные опорные пункты. Наступление продолжалось днём и ночью. Фашисты оказывали отчаянное сопротивление, и нередко вызывались рукопашные схватки. 20 апреля подошли к городу Берлин - северо-восточному пригороду Берлина. Бои вели штурмовые группы. Овладев городом Бернau, артиллерия начала обстрел Берлина.

Командование фронта поставило задачу надей 47 армией и другим соединениям идти с боями по северной окраине Берлина, затем выйти к городу Потсдаму, где соединиться с войсками 1 Украинского фронта, окружить Берлин и его военную группировку. Требовалось стремительно продвигаться, не ввязываясь в затяжные бои, скорее занять город Потсдам и перекрыть фашистам путь из Берлина на запад.

Утром 25 апреля один из полков нашей дивизии ворвался в Потсдам, а затем, умело маневрируя, действуя внезапно, решительно и смело вошли в остальные районы Берлина. Немцы безуспешно пытались прорвать линию окружения и вывести свои войска из Берлина на запад.

Мне приходилось участвовать при разоружении многочисленных воинских частей, которым не удалось прорваться. Они сдавались в плен. Это были уже не те немцы, что ещё недавно самоуверенно вели бои.

28 апреля в Потсдаме произошло историческое событие: в замке прусских императоров представители магистратуры города от имени общностиности вручили командиру нашей дивизии символический ключ от города, который веками считался цитаделью прусского милитаризма, резиденцией прусских королей.

Затем дивизия получила приказ наступать в направлении северо-запада, к реке Эльбе. Продолжались упорные бои, которые завершились к вечеру 5 мая на реке Эльбе в районе города Шенкаузен. Для нас это был конец войны. Стало необычно тихо и грустно за тех, кто не дошёл живым до этого рубежа. А в целом царил радость и восторг.

За боевые успехи по взятию Берлина я был награждён орденом Отечественной войны II степени и медалью «За взятие Берлина». Через год я был уволен в запас в звании майора. Начался новый этап в жизни - мирный созидательный труд.

Из фондов Кежемского историко-этнографического музея подготовила Г. БРЮХАНОВА. На снимке: Д. Н. Сизых (слева), Германия, 1945 год.

АДМИНИСТРАЦИЕЙ Красноярского края принято Постановление № 86-П от 10.02.2000 г. «О защите контрольных кассовых машин от несанкционированного доступа внутрь машины и к блоку фискальной памяти», в котором с целью усиления контроля за соответствием используемых при осуществлении денежных расчётов с населением ККМ эталонному образцу, эффективности их обслуживания центрами технического обслуживания ККМ было утверждено положение о защите кассовых машин от несанкционированного доступа внутрь машины и к блоку фискальной памяти.

Требования к элементам защиты

1. Элементом защиты является средство визуального контроля в виде прямоугольной марки размером 20 х 24 мм с голографическим изображением, изготовленной на полимерной основе (голограмма).
2. Марка устанавливается на определённом для каждой модели ККМ штатном месте и блоке фискальной памяти.
3. Штатным местом в ККМ для установки защиты должно быть одно или два противоположных расположенных друг от друга места на разрыве кожура с основанием, а также на месте установки постоянного запоминающего устройства (ПЗУ), обеспечивающие невозможность снятия кожура или извлечения ПЗУ без необратимого разрушения элемента защиты.
4. Элемент защиты должен содержать: на первом плане - цифру «24», вписанную в окружность, с эффектом полупрозрачности и обозначающую территориальную принадлежность (Красноярский край); микротекст «Сервисное обслуживание ККМ», расположенный по окружности, высотой букв 130 мкм, надпись «Сервисное обслуживание ККМ», наблюдаемую при повороте голограммы на угол 45 градусов; восьмизначный порядковый номер. На втором плане - надпись четырёхзначного числа, расположенную на цветном фоне и обозначающую год выпуска голограммы, например «2000»; скрытое изображение надписи «ККМ», записанное по всей поверхности голограммы и восстанавливаемое в направлении, ортогональном направлению основной дифракции; поперечную надписку голографического изображения, визуально разделяющую голограмму на две равные части.
5. Элемент защиты должен обладать свойствами, исключающими возможность его фальсификации (подделки) при стоимости поставки в пределах экономической целесообразности, связанной с технологическим характером его производства.
6. Элемент защиты должен разрушаться при снятии его со штатного места на ККМ и должен исключать его повторное использование.

Наши консультации О защите ККМ от НЕСАНКЦИОНИРОВАННОГО ДОСТУПА

7. Элемент защиты должен обладать свойствами самоклеющейся плёнки. После снятия элемента защиты поверхность, которая была им закрыта, должна сохранять все свои первоначальные свойства.

Требования к обращению с элементом защиты
Элемент защиты является объектом строгой ответственности. Ответственность за получение, хранение и расходование элементов защиты лежит на руководителе ЦТО или может быть делегирована какому-либо работнику ЦТО его приказом. Поставка элементов защиты в адрес ЦТО должна осуществляться на договорной основе. В акте, сопровождающем передачу ЦТО элементов защиты, записываются их порядковые номера.

Движение элементов защиты (приход, расход) регистрируется внутренними документами ЦТО, является подотчётным и адресным. Каждый факт утраты (пропажи или порча) элементов защиты должен быть предметом разбирательства с составлением протокола. Установка элементов защиты должна производиться мастером немедленно после ввода ККМ в эксплуатацию, ремонта или профилактического обслуживания с обязательным отражением фактов установки элементов защиты в журнале формы КМ-8 и указанием в нём номера установленной голограммы.

Ответственность

1. Ответственность за эксплуатацию неисправной или не соответствующей эталонному образцу ККМ, на которой не установлен, утрачен либо разрушен элемент защиты, полностью лежит на пользователе ККМ.
2. Ответственность за использование не соответствующей эталонному образцу ККМ, на которой установлен элемент защиты, при условии его сохранности, несёт ЦТО.

Ю. КОТЛОВИЧ,

советник налоговой службы 2 ранга, начальник отдела по взысканию недоимки и учёту налогоплательщиков ГНИ по Кежемскому району.

Поздравляем с юбилеем
Зоя Евстафьевну ГАВРИЛОВУ!

Всё, что лучше есть на земле,
В этот день мы желаем тебе!
Мы желаем тебе добра,
Здоровья, счастья и тепла.
Хотим, чтоб тебе всегда везло,
Чтоб солнце всюду улыбалось,
И чтобы никакое зло
Души прекрасной
не касалось.

Совет ветеранов.

Богучанский филиал Дивногорского гидроэнергетического техникума г. Коздинка
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЁМ УЧАЩИХСЯ

На 2000 - 2001 учебный год с 10 мая по 25 сентября

Зачисление на базе полного среднего образования по специальности:

- Эксплуатация и ремонт строительных машин и оборудования - «Техник-механик»
- Экономика, бухгалтерский учёт и контроль - «Бухгалтер»
- Правоведение - «Юрист»
- Монтаж и эксплуатация гидроэнергетических установок - «Техник-механик»

Зачисление о приёме подается на имя директора техникума с указанием избранной специальности.

К заявлению прилагаются: документ об образовании (подлинник); копия трудовой книжки; четыре фотографии 3 х 4.

Зачисление по конкурсу аттестатов, сроку подачи заявлений и результатов собеседования. Обучение платное, согласно смете расходов. Занятия проводятся в Учебном центре ОАО «Богучангэсстрой».

Приём документов по адресу: г. Коздинка, Комзона, Учебный центр ОАО «Богучангэсстрой».

Позвоните для справок: 4-22-81. Приём документов производится по ПЯТНИЦАМ, с 10 до 12 часов.

ДОСКА ОБЪЯВЛЕНИЙ

ПРЕДЛАГАЮ
парсажирские перевозки.
Телефон
4-43-11
с 15 до
22 часов.

Кежемский РОВД ПРИНИМАЕТ НА СЛУЖБУ в ОВД г.Коздинка РФ (мужчин) в возрасте 35 лет, отслуживших в Вооружённых Силах, имеющих образование не ниже среднего, для работы следователями, оперуполномоченными, участковыми инспекторами, а также милиционерами-водителими, имеющих водительский стаж работы не менее года.
Обращаться в ОК РОВД; тел. 4-47-58.

Кежемская ЦРБ ЗАКУПАЕТ
картофель по цене 6 руб. за 1 кг, свёклу и морковь - 8 руб. за 1 кг в обмен на продукты: муку в/с - 10,50 руб. за 1 кг, молоко сухое - 50 руб. за 1 кг, масло растительное - 26,30 руб., гречка - 26,30 руб. за 1 кг, куры - 41 руб. за 1 кг и другие.

Обращаться в лицейско-стационар или по тел. 4-48-13; 4-29-34.

Отделение вневедомственной охраны при Кежемском РОВД **ТРЕБУЕТСЯ НА РАБОТУ** БУХГАЛТЕР МАТЕРИАЛЬНОЙ ГРУППЫ со стажем не менее трёх лет.
За справками обращаться по тел. 4-47-57 (отдел кадров).
Отделение вневедомственной охраны находится на втором этаже Сбербанка.

ПРОДАЮТСЯ
блоки стеновые бетонные пустотные.
Тел. 4-76-63 (вечером).

ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ
К ТТ-4, ТТ-4М
со склада и под заказ
Т/ф. (3912) 21-91-03

УЧРЕДИТЕЛИ:
Трудовой коллектив редакции, главное управление по телерадиовещанию, печати и информации администрации Красноярского края.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:
ответственный секретарь - Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ; зав. общественно-политическим отделом Л. В. ВАСИЛЬЕВ; зав. отделом информации - К. Ф. ДАНИЛЕНКО; зав. производственно-экономическим отделом - В. Г. ЗЫКОВ; фотокорреспондент - Е. В. ПЕРВУХИНА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 663491 г. Коздинка Кежемского района Красноярского края.

ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор, приемная - 4-41-31, отв. секретарь, корректор - 4-46-48, отд. информации, общ.-политический отд. - 4-45-21, прозаич.-эконом. отд., бухгалтер - 4-46-33, полиграф. участок, отд. доставки - 4-26-98.

Главный редактор - Н. В. ЗОЛОВА.

Газета сверстана в компьютерном центре «СП», отпечатана в Канской межрайонной типографии. Печать офсетная.

Мнения и выводы редакции могут не совпадать с мнениями и выводами авторов писем и статей. Редакция вправе отказать в публикации писем и статей без объяснений с авторами, за исключением официальных опровержений.

Индекс - 52336. Тираж - 4550 экз.